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EN
DEBRECZENI ÉS HAJDUMEGYEI FÜGGETLENSÉGI PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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Főszerkesztő : BENEDEK JÁNOS. 
Felelős szerkesztő : Ifj. MÓRICZ PÁL. 
Kiadók: HOFFMANN és KRONOVITZ.

Hirdetési dijak:
Hat hasábos petit sor 10 fillér. Nagyobb terjedelmű uh többsed* 
megjelen.I hirdetéseit jutányosán. — Apró hirdetés minden esó 

4 fillér.

Diszmente porolás.
A belsőemberek házatáján nagy; 

pufogás hallatszik. Diszmentét, disz- 
nadrágot porolgatnak a poroló pálczá ; 
val. A kinek érdemrend is jutott, na­
gyobb a gondja. Soroltatni, fényesíteni 
kell az ilyen kétfejű csoda madárral 
ékes pakfongot is.

No, de nem a nagy Kossuth La­
jos születési ünnepére kászolódnak 
ezek a porolt mentés diszurak. Onnét 
a ki teheti, eloldalog. A független ma-; 
gyarországon könnyen keveredik az 
ember rebellis hírbe. Elég ha a derekát 
kiegyenesíti.

Csufságos idő biz ez a mostani- 
Nemzeti ünnepeket ülünk a nemzet, 
a község hivatalos vezetőinek a távol- 
létével. A múltkoriban is ott volt a sza­
badságszobor leleplezési ünnepe, há­
nyán, de hányán maradtak el onnét, 
a kiknek az elsöhelyen kellett volna 
résztvenni, az első helyen kellett vol 
na példát adni a csüggetegeknek, a 
kisleiküeknek.

Pedig az csak egy szobor leleple­
zési ünnep volt, melyet pártszinezet 
és szakadás nélkül ünnepeltek, mégis 
hányán, de hányán maradtak el a 
mentés diszurak közzül, hát a Kossuth 
ünnepéről, ragyogó emlékének fény- 
köréből, hogyne oldalognának félre 
ezek a sötétben csúszkáló szegény 
lelkek.

Mert ti balgák ne képzeljétek, hogy 
a szolgák, a szolgálók a Kossuth ün­
nepre porolgatják, kefélgetik a men­
tét, a zsitióros nadrágot. Még csak az 
kéne! Azért nem osztogatnak cem 
királyi tanácsosi oklevelet, sem metál- 
ját . . . Eleven miniszter érkezik Deb- 
reczenbe. A kamarai székház avatására 
várják a minisztert, kit egy véletlen 
szél sodort a miniszteri székbe és 
kiről csak félévvel ezelőtt is vajmi 
keveset tudtak azok, akik most disz­
mentet öltenek az udvarlására, a kik 
most öblös hangú, hízelgő szavú be­
szédekhez köszörülgetik a torkukat, a 
kik még a kocsonyaszerü derékcsigo­
lyát is hajthatatlan keménynek tartják 
e fogadó napra és legörömestebb cse­
rélnék ki valamiféle porig nyújtható 
és hajlítható kaucsuk különlegességgel.

Mégis sokan a kínaiakat csúfol­
ják. Pedig a mi hazánk az igazi ha­
zája a pirulást nem ösmerö, legszerte­
lenebb hivatalnoki, mandarin! rang- és 

j ezopf imádásnak ; ne képzelje tehát 
senki, hogy a Kossuth ünnepre porol­
ják a disz-mentét. Eleven miniszter 

1 érkezik Debreczenbe, a kiről ugyan 
csekély félévvel ezelőtt is vajmi keve­
sen tudták, hogy hivatva van mo­
csárba sülyedt kormányhajónk egyik 
i kormányosi szerepére ... És a mi­
niszter innét nem távozik csalódottan, 
mert ha hajdan a független magyar

polgári erényeknek volt oltáros városa 
Debreczen, manap a mi disz mentés 
uraink a csúszás-mászásban, a talp­
nyalásban sem maradnak legutolsók­
nak, azért kitünően fog itt szórakozni a 
miniszter,noha a disz deputácziók el- 
koptatnak a fogadó szoba ajtaján vagy 
két-három kilincset ... A mi uraink 
igy pártolják a honi ipart . . . Kilin­
cselnek !

Szabad Hajdú.

Leányok a szakiskolákban.
Most u mikor az ország összes min­

dennemű iskoláiban megkezdik a tanevet, 
nem lesz talán érdektelen néhány sort Írni 
arról a témáról1 hogy t. i. a leány gyerme­
keknek a szakiskolákba való tömeges jára­
tása általában egészséges törekvés e, vagy 
sem ?

Annyit látunk, hogy évröl-évre népe­
sebbekké válnak a szakiskolák és pedig kü­
lönösön a női kereskedelmi lanfolyamok, a 
vasúti és posta szaktanfolyamok, eltekintve 
attól, hogy a tanilónőkópzö intézetek évröl- 
évre egész rajokat bocsátanak ki az életbe. 
Különösen a nevelésügygvel foglalkozó embe­
rek már régóta tudjak és tapasztalják, hogy 
az oklevelekkel kikerülő leánynövendékeknek 
aránylag csak igen kis százaléka jut állás­
hoz s az a másik nagyobb százalék csak 
épen, hogy birtokában van a tanítónői okle­
vélnek, de alkalma arra nem igen, vagy csak 
nagy késön kínálkozik, hogy ismereteit gya­
korlatilag értékesilhesse és elérje azt a czelt, 
melyet oklevelének megzerzésekor maga elé

I

A boglya keinencze mellől.
(VVürtemborgi huszár káplár Szűcs István j 

nagy Napóleonról.)
Ha néhanap hazatekinthetek az én fe- 

hórmeszelt hajduközségembe, hol születtem, j 
hol atyámfia! élnek, melynek földjében ma- j 
gam is utoljára pihenni vágyom, — ilyen-1 
kor mintha mindig csak virágos ősimezőn ; 
járnék. Virágok helyett kedves arezok mo- j 
solyognak felém.

Már is emlegetnek. Várván-vár az én 
öreg nagyatyám, mert rég nem voltam ott­
hon, mert kedves nagyatyus nem kíván sem 
aranyat, sem ezüstöt — valaha úgyis bőven 
jutott neki abból is, csöppet sem volt bol­
dogabb, külömb ember ... és mostan az ón 
kedves hajdú öregatyámnak csak az a hö- 
kivánsága, ha legalább harmadnaponként 
láthatna engemet.

Már megyek, mihamar hazamegyek 
kedves nagyutyám ; talán még csöpög a vö- 
rösürmös ágyasról is a potrohos kan- 
csóba ?

esi közel szomszéd a nagyatyám házához. 
Özvegy sorsú öreg hajduember, a ki nád 
fedeles, mestergerendás, fehérremeszelt ta­
karos kis öreg hajduházban boldog önelége­
detten és nyugalomban éli napjait.

Ifjú Szűcs István uram, az István bá-

Hajdanta ilyen önelégedett, nyugalomba 
vonult öreg haj duma gy árok sűrűbben kerül- j 
tek a hajdúságon, a mikor még a koldulók 
nevét is nehány ujján összeszámolhatta, a 
ki kíváncsiskodott irántok ; ilyenek voltak 
például : a kutyabőrdudás Furu Bálint, a 
szőrtarisznyás sánta koldus, a bagolyok és 
még talán egy két közönségesebb kolduló 
szegény. Ma már a koldusok szaporábban 
fordulnak elő a pucczos házak árnyékában, 
de ritkulnak, fogynak az olyan elégedett, I 
nyugalmas lelkű, pihenőre tért, tiszta fehér 
viseletű öreg hajdúk, a minő ifjú Szűcs 1st- j 
ván urambátyám, a ki kenyere javát meg- ■ 
evén, karja izmait a munkában vékonyra 
koptatván, most az elmélkedéseknek, a múlt 
idők emlékeinek él. Bibliás könyvet, zsoltá- 
ros könyvet olvasgat és különös nagy öröm­
mel a régi hajdú atyáinkra vonatkozó trá- 
sokat, sőt az újságból is mai világi híreket 

a nemzotes urnák“, az én kedves öreg

nagy atyámnak, a kinek hosszú emberélet 
óta szeretett, bizodalmas szomszédja ifjú 
Szűcs István uram.

Mintha csak most is ott ülnék a fehér 
meszelt kis szobájában . . . Ifjú Szűcs Ist­
ván bátyám pedig beszédbe kezd. Az apjá­
ról beszél ; mert az ő kelme apja, öreg 
Szűcs István uram ösmerto volt nagy Na­
póleon császárt ; sőt volt idő, midőn a hajdú 
huszár sorsa e nagy császár hadisorsához 
volt kapc olva . . ., a borzalmas muszka­
országi hadjáratkor . . .

Mert Würtemberg királyi huszár volt 
öreg Szűcs István, a ma is élő ifjú Szűcs 
István uramnak atyja ... De már régen 
megtért ez az igész vitézlő Würtemberg ki­
rályi nyalka huszárezred a másvilági kvár­

télyokba . . . Pedig öreg Szűcs István, az 
igen-igen vasöklü hajdú, még káplárja is 

1 volt őzen vitéz magyar huszároknak és mi­
dőn már a veterán katonát órdempénzzel 

1 és obsittal hazabocsájtották és növekedett 
a családja is, — ifjú Szűcs István gyermek 
volt még akkor, de téli estéken, midőn a 

: szomszédság egybegyült, sok-sok emlékeze­
teset jegyezett elméjébe édes atyja, Wur-
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tűzött. Az időnként olvasható pályázati ese­
tekből kitűnik, hogy egyes állasokra igen 
tömegesen pályáznák az oklevelostanitónok.

Maga a közoktatásügyi kormány is 
régóta tudatában van annak, hogy a taní­
tónői képzés terén túltermelés mutatkozik es 
ennek daczára nemcsak, hogy nem redukálja 
a tanítónői képzőkbe (elvehető létszámot e - 
lenkezöleg, ha maga az állam nőm is állít 
he újabb tanitónöképzo intézeteket, de arra 
igen is ad engedélyt, hogy a különböző fe­
lekezetek ilyeneket állíthassanak fel. Csak az 
utóbbi öt even három ilyen intézet lete ult, 
a melyekben szintén feles számban jelent- 
keztek növendékek. Ez az oka annak, hogy 
évről évre szaporodnak az okleveles taní­

tónők, mig a tanítónői állasuk ebben az 
a;:;o yban éppen nem szaporittutnak.

v A másik baj az, hogy a felvételkor 
nem eszik szigorú kritika alá a jelentkezők 
vagyoni állapotát es nem tesznek abban az 
érdek ben semmit, hogy az ilyen gyakorlati 
életpályákra elsősorban olyanok jussanak, a 
k i k r á v a n n a k szó ru 1 v a,hogy magu­
kat ez utón tarthassák fenn. Ebben az érdek 
ben egy másik teendő volna az, hogy a ta­
nítónői állások betöltésénél a képesítésen kí­
vül losuly arra fektottossék, hogy előnyben 
részesüljenek a szegényebb pályázok, a kik­
nél úgy szólva megélhetési kérdést képez az, 
hogy valamely állásban gyakorlatilag loglal- 
kozhassanak. A mi a kereskedelmi, s az ez­
zel kapcsolatos vasúti es postai szaktanfolya­
mokat illeti, mert a termelés ezekben az 
ágazatokban még nagyobb mérvű, a kor­
mánynak komolyan fontolóra kellene vennie, 
hogy ezeket a tanfolyamokat no áraszthas­
sák el olyan nagy számban a jelentkezők, 
mert itt aztán épen közelfekvö adatok van­
nak arra, hogy a tanfolyamokról kikerült nők 
csak igen korlátolt szambán képesek álla 
sokat nyerni és itt is rendszerint a protek-

czió dönt s nem a hivatottság és az élet- 
szükség

Fontolóra kellene vonni azt is hogy 
például az ilyen női alkalmazottaknak 
főleg leányiskoláknál — férhezmeneteluk 
eseten mögen gedtossék-o a tani tás, vagy pe­
dig ilyen esetekben az illető allasa meg­
örültnek tekintessék.

Ez különösen a nagy termetesre to­
kintettel komoly figyelembe veendő kérdést
képez. ,

Pedagógusok előtt nem kell magya- 
rázgatni, hogy tisztán családéleti tekintetek­
ből nem kelleno-e valamely m e g s z o r i to 
intózko dósokét tenni. Evidens do­
log, hogy a leánygyermekeknek székpatak­
ra való tömeges nevelésével igen sok leány 
ugyszólva elvész a családra, s ma holnap, 
ha ilyen arányban halad a szaknevelés, a 
gyakorlati életpályák el lesznek árasztva, 
de nem sokan lesznek olyanok, a kik a 
családban teljesítsék a maguk igen iontos 
hivatását.

E. Kovács Gyulaés a Csokonai­
kor.

„Ki a Tisza vizét issza, vágyik annak 
szive vissza.“ Hát még aki Dobrecz ennek io- 
hór czipóját, vagy a kollégium barna brugó- 
ját ette. dehogy feledheti az Debreczen vá­
rosát, a város ősi főiskoláját. Jól esik lát­
nunk, hogy Debreczen milyen hatalmas von­
zóerővel van nemcsak szülötteire, hanem mind­
azokra, akik több-kevesebb ideig benne lak­
tak ; jól esik tapasztalnunk, hogy kivált a 
kollégiom kiirthatatlan mély emlékeket hagy 
tanulóinak a szivében, úgy hogy hosszú év­
tizedek múlva, a sir küszöbén is szerető ke­
gyelettel és áldozattal gondolnak reá ; jól

ősik mindezt látnunk és tapasztalnunk kivált 
ma, midőn számos fővárosi és több vidéki 
lap ok nélkül, sőt oktalanul, szinte sportsze­
rűen támadják Debreczent, midőn a kollé­
giumra, a jó alma materre sajat növendé­
kei, tisz'eletlen gyermekek öltögetik nyel­
vüket.

Sok száz embert megvarázsolt Debre­
czen magyar levegője, sok ezer ifjúnak nőtt 

j hozzá a szive a kollégiom puritán kálvinis­
ta szelleméhez, de talán senki som csüggött 
nagyobb hűséggel Debreczen városán, talán 

j senki sem őrizte meg élénkekben a kollé- 
giombun szerzett ifjúkori emlékeit, mint E. 
Kovács tiyula.

De nem csoda ! E. Kovács Gyulát nem- 
' csak ifjúkori emlékei, diák élményei fűzték 
oly szorosan Debreczonbez, hanem az a tu­
dat, hogy e város a magyarság szive, hogy 

1 e városban a magyar nemzeti művelődés 
nagy apostolai ragyogtatták szellemüket, 
hogy a magyar történelemnek legnagyobb 
eseménye, a 48—49. évi szabadságharca e 
városban érte cl tetőpontját.

E. Kovács Gyula hü fia maradi Deb- 
reczennek, bármerre vitte a sorsa és nem 
rendezhettek itt e városban nagyobb sza­
bású irodalmi vagy szülészeti ünnepet, melyre 
E. Kovács Gyula haza ne jött volna, me­
lyen költői alkotással, nagy színészi alakí­
tással részt ne vett volna. Különösen ra­
gaszkodott a Csokonai-körhöz, melynek ve- 

: zetö egyéniségeihez, Vértesi Arnoldhoz és 
kivált Géresi Kálmánhoz régi barátság fűzte. 
Ezt az eszményi hűséget E. Kovács Gyula 

! még holta után is megtartotta, mert ime 
az ö tiszteletére méltó özvegye jóvoltából, 
tapin'atos figyelméből E. Kovács Gyula neve 

! ismét szóban forog nálunk, E. Kovács 
Gyula szelleme ismét itt jár közöttünk, sőt 
szellemi hagyatékának egy kis, érdemes ré­
sze örökre Debreczenbe költözött.

tomberg-királyi huszár káplár Szűcs István 
kalandjaiból és azokat muiglati sem feledte 
el. A harczias kedvű hajdúk között kedves 
beszélgetések voltak azok az esetek a cso­
dálatos fényességű és vitézségü nagy Napo­
leon császárról.

Nagy Napoleon császár tnár Bécs vá­
rosának a tornyára is kitűzte a győzelmes 
zászlót és futott előle Ferencz császár. Fut- 
ván-futott a császár és az udvari népe, 
melynek az utolját már talán csapkodta, 
kapkodta volna is a franczia saséros, ha 
hogy nem oltalmazta volna őket a magyar 
huszár. Csak is Így menekülhetett le szép 
Erdélyországba Ferencz császár; do még 
töménytelen vasas ládát is czepelt magával. 
Abba volt az ország kincse csomóra rakva ; 
de métí Erdélyországból is tovább akart sza­
ladni Ferencz császár.

Ámde a szaladó császár elébe állott 
az erdélyi gubernátor és szólt:

•— No tovább uram ! Magad ugyan sza­
ladhatsz, de az ország pízit hagyd itt!

Így állott inog nagy futásában bo- 
rcncz császár.

Még le som igen törölte magáról az 
izzadságot Ferencz Ferencz császár, már is 
nyomába érkezett nagy Napoleon császárnak 
a leggyorsabb futárja, a ki aranypatkós 
könyü lovon vágtatott a franczija császár 
üzenetével.

Ugyanis az történt Bóesbon, hogy mi­
dőn nagy Napoleon a Ferencz császár bécsi 
kastélyát c1 foglalta és végig sétálta sok száz 
szobában, az egyik nagyon virágos, nagyon 
aranyos szobában egy gyönyörűséges fiatal 
fehércselódnok a képét látta inog a falon. 

Ahogy meglátta ezt a képet a fran­

czija császár : lángba borult az arcza. Han­
gosan dobolt a szive és egyszeriben csak 
azt tudakolta a fölakájtól, kicsoda ez a gyo- , 
nyörü nő cseléd ? . . . Midőn pedig megtud 
ta, hogy az nem másnak a képe, mint a 
virágszép Mária Lojzának, a b erencz csá­
szár legkedvesebbik lányának a képe, rög­
tön lóra ültette a fullajtárját és utána .sza-j 
lusztotta Ferencz császárnak az üzenettel: j 
sem magát, som országát nem pusztítja 
többé, sőt hü frigyestársa lesz, ha Ferencz 
császár Mária Lojzat hozzá adja feleségül ; 
de még ráadásul 30 ezer magyar katonát 
is kért, a kit majd kiválaszt a többi kö­
zül . . . .

Így lett ezután Mária Lojza a nagy 
Napoleon császár felesége. Király volt ebben 
a lakodalomban még a vőfély is.

Midőn pedig nagy Napoleon császár 
még az aranylábu nyoszolyában, a szép fia­
tal menyecske oldalán som nyughatott, ha­
noin újabb hadba bocsátkozott a muszkák 
császárjával, nem maradtak el innét a Wür- 
temberg királyi huszárok sem.

Eleinte csak mint nyulat az agár, úgy 
hajtották magok előtt a muszkát ; de nagy 
Napoleon császár addig bandázott Moszkva 
városában, mig rágyújtották a palotát.

Téli fagy, hózivatar és ólálkodó ko- 
zákság támadt a kimerült, a hátráló, az ut- 
szólon pusztuló franczia seregre.

Midőn pedig a grániezon túl értek 
Frincz Károly fővezér, a ki a nagy Napo­
leon császár által kiválasztott 30 ezer ma­
gyart és 30 ezer osztrákot vezette volt só* 
gora, a franczia császár seregében, a ka­
tonasággal „kanczatöltésre“ töltette a pus­
kát és a karabélyt és utána lövetett afran- 
czijáknak, mondván :

— Eddig voltunk jóbaratok ; most már
nem.

Még Lájpczignál els uiczolta magat 
nagy Napoleon császár. Három napig vív­
ták itt a csatát. Jelenleg volt Würtem- 
berg-királyi huszár káplár Szűcs István is.

Ponyatovszky volt a nagy Napoleon 
császár kedves lovusgenorálisa. Ponya- 
tovszkyra bízta nagy Napoleon császár a 
seregét, mondván :

— Ponyatovszky júbaratom védelmezd 
Lájpczigot, a mig segítséget hozok Párizs­
ból .. .

De Ponyatovszky generális a tenger­
sok ellenség ellen nem védelmezte meg 
Lájpczigot, sőt midőn legeslegutoljára me­
nekült, lovastól együtt, az Elbába fulladt.

Nagy Napoleon császárt pedig El­
ba szigetére száműzték, aranybékós czilra 
rabságba.

Würtembergi-király huszárvk regiment- 
jét Galicziába, a lengyolföldre parancsolta 
pihenő kvártélyba. A falvakba osztottak szét 
az ezredet. Aszabók a nadrágot, dolmányt lot­
tózták. A suszterek a csizmák alá raktak em­
berséges talpot. Patkoló kovácsnak, szíjgyár 
mesternek, és a puskamüvesnek mindnyájá­
nak akadt dolga, hogy rondbehozzák a le­
rongyolt, hosszú harezok alatt lekopott ezr 
det, és a huszár sem lógatta padkaró 
lábát, kedves lovát kofélgetto, hizlalgatta a 
paraszttól lopott szénán, abrakon . . ■

M'gnem egy éjszaka mi történt • • • ■ 
Huszár káplár Szűcs István a szlanyinai ge 
norális mellé volt parancsolva ekkor, "J" 
ordináncz altiszt. Nyugodalmasan töltöttek 
napot, az éjszaka ogyrészót is, mert a y * 
kokkal feküdtek le, elsőnek az öreg gém, 
rális . . .

-,V fit’ r ■ .
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E. Kovács Gyuláné úrnő ugyanis bol­
dogult férje irataiból négy értékes darabot 
adományozott » Csokonai-körnek. — Az 
elsőtől bizonyára nehezen vált meg ; férje 
diákköri dicsőségéről szol az, fényes iskolai 
bizonyítvány, melynek a kiállítója is érde­
kel bennünket.

Mert a bizonyítványt, mely Kovács 
Gyula gebei születésű V. osztályú tanulót 
kitűnőnek minősíti, Tóth József, a kollé­
giumnak ma is élő veterán tudós tanára 
irta ala ez előtt 48 évvel, mint osztályfő 
s mint a mathesis és a német nyelv ta­
núra.

A kiállítása is figyelemre méltó, mert 
nem csupán sablonszerű érdemjegyeket 
foglal magúban, hanem minden egyes tárgy­
nál a tanulónak rövidre fogott jellemzését 
nyúlja. Pl. a magyar nyelv rovatában ezt 
olvashatjuk : alapos felfogás, mindig pontos 
készület, szorgalmas és ügyes fogalmazás ; 
egy másik tárgyból Kovács Gyulának ön- 
munkus készülete, világos előadása tűnik 
ki. — E bizonyítvány egyszersmind arról 
győz meg bennünket, hogy E. Kovács Gyu­
lát nem uz iskola kergette a színészi pá 
lyára, hanem igazán a múzsa hívta.

Bizonyára a kollégium iránti mély ra­
gaszkodás őriztette meg E. Kovács Gyulával 
azt a másik iratot, mely most szintén a 
Csokonai-kör birtokába került. A kollégium 
bentlakó tanulói szobánkint külön ezótus- 
szabalyokat hoztak, szobarendet állapítottak 
meg, melyet aláírtak a szoba összes lakói 
és a mely szerint minden ezétus tagnak 
meg volt határozva hivatala, joga és köte­
lességé. E. Kovács Gyula 1855. őszén a IX. 
számú szobában lakott ötöd magával és kö-

Azomban takarodó után lovas katona 
vágtatott az udvarba. Nem huszár volt, de 
valamiféle tarajos német és a pricsröl nosza 
felránczigálták káplár Szűcs Istvánt; mert 
sürgős levelet hozott a nem» t.

Felcsatolta hát kardját, csákóját Szűcs 
István. Háromszor kopogtatott a generális 
ajtaján és benyitotta az ajtót. A vén gene­
rális akkor tápaszkodott a puha párnák köz- 
zül. Káplár Szűcs István összeütötte a sar­
kantyút. Szalutált, az ágy mellett pislákolt 
egy mécses . . . Jelentését megtevőn, a 
nagy pecsétes levelet kezéhez adta a va- 
karodzó, álmos vén generálisnak. A hogy 
rátekintett a generális a levélre, mindjárt 
változott a színe ; midőn pedig felbontotta 
és végig betűzte a sorokat, mindjárt king 
rótt a selyem paplan alól és igy kiáltott 
fel:

— Ucczu kutya, nesze kutya! . . . 
Fiam Szűcs, kolompolj a huszároknak ! . . .

Káplár Szűcs István u kapu előtt a 
fakalapácscsal azonnal megütötte a deszkát 
. . . Midőn pedig összegyűltek a huszárok, 
menten nyergeim kellett és még az éjszaka 
indultak nagy Német ország felé. Olyan 
megállás nélkül mondególtck, hogy egy hét­
ben csak egyszer volt „rostok nap/

Útközben tudták meg, azért ez a nagy 
sietség, mert nagy Napoleon császár meg­
szökött Elba szigetéről és most elölről kéz 
dik a háborút . . .

Ekkor következett aztán az a világhíres 
Vutorloói viadal . . .

A fehér boglya kemenezo ma is ottan 
terpeszkedik a mestergerendás, fehér, do 
alacsony hajdú házban . . . Annak a pad­
káján szívesen ülnek a hajdúk hosszú téli 
este és sutban a gyerek helye . . . Méltó- 
ságos, komoly u beszélgetés. Kavarog a pi­
pák füstje és villognak a tekintetek, mintha 
csak magával Würtembergi huszár káplár 
Szűcs István urrul vágtatnánk nagy Napoleon 
császár felé . . . Ifjabb Bóricz Pál.

zöttük a szobatisztségek következőkép osz­
lottak meg.

1. Pénztárnok s egyszersmind szoba­
főnök Györffy Károly.

2. A szoba tisztán tartására kinevoz- 
tetott Kovács Gyula.

3. Jegyző Mile József.
4. Szolgafelügyelö Dedo Lajos.
5. Kisbiró Beke Sándor.
A társak közös határozata szerint E. 

Kovács Gyulának kötelessége volt a) a szolga 
bérit kezelni, b) gyertyáról gondoskodni, c) 
seprűt, korsót vétetni, d) a fát falvágatni, 
e) a szoba minden szükségeiről gondos­
kodni ; továbbá : a szoba földjének mind ágy 
alatt, mind a középeni tisziantartása s a 
szemét mindenkori kivitetése, végül : min­
den eszközök rendes helyre való tétetése.

Az ajándékul küldött iratok közzül a 
harmadik és negyedik E. Kovács Gyulának 
saját kazeirasa. A két eredeti kézirat egy 
rövid beszédet és egy hosszú költeményt 
tartalmaz. Oebreczen közönsége, o lap ol­
vasói bizonyara jól ismerik mind a kettőt, 
mert debreczeni irodalmi ünnepre készült, 
a debreczeni színészet százéves jubileumán 
hangzott el mindakettö 1897. őszén.

E. Kovács Gyula a Csokonai-körnek e 
máig is emlékezetes ünnepén nemcsak mint 
a kör tagja jelent meg, hanem mint az 
„Erdélyi irodalmi társaság* küldötte és éppen 
ennek a nevében üdvözölte a Csokonai-kört 
és Debrczen városát.

De ö ez alkalommal Debreczeni nem­
csak hivatalos megbízásból akarta köszön­
tein, hanem elzengte Debreczen dicséretét, 
versbe foglalta mindazon érdemeit, melyeket 
a magyar vallás terjesztésével, a tudomány 
hirdetésével, az irodalom ápolásával, a 
színművészet pártolásával szerzett.

A költemény egy kissé hosszú és ára­
dozó, de a benne nyilvánuló meleg érzés, a 
városunkhoz való csodás ragaszkodás, a 
magyar nyelvért való rajongás lehetetlen, 
hogy meg ne hasson minden debreczeni és 
minden jó magyar embert, lehetetlen, hogy 
azt ne kívántassa velünk, vajha volna a 
Csokonai körnek sok oly buzgó tagja, Deb 
reczen városának sok oly igaz hive, a ma 
gyár színészetnek sok oly lelkes apostola, a 
minő boldogult E. Kovács Gyula volt 1

Kardos Albert.

NAPI BIBÉK.
Istenitiszteletek

Holnap vasárnap az ev. ref. templo­
mokban az Istentiszteletek a következő sor­
rendben tartatnak meg: Nagytemplomban : 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, histemplom- 
ban: Szabó Bertalan s. lelkész, Ujtemplvm 
ban : Harsányi Pál gymn. s. tanár, Ispotály­
templomban : Dicsőii József lelkész, Csapó- 
kerti imaházban : Kovács János népiskolai 
felügyelő.

Az ág. hitv. ev. templomban d. e. 1U 
órakor Materny Lajos főesperes tart isten­
tiszteletet.

Országos tornaverseny Debreczenben.
A Debreczeni Torna- és Kerékpáros 

Egylet nagyszabású verseny ünneppel avatja 
fel holnap az uj vorsenypályájál.Nem a féle há­
zi ünnepség lösz, de igazi országos ünnep, 
mert a tornász sport barátai és bajnokai az 
ország minden részéből gyűltek és gyűlnek 
hozzánk és a legkiválóbb najnokok neveztek 
a versenyben való részvételre. Két napig tart 
ez a nagyszabású verseny, mely bizonyosan 
a legnagyobb érdeklődés mellett fog lefolyni. 
E vasárnapi és hétfői napok aranybctökkcl

lesznek a debreczeni tornászok történet- 
könyvébe Írva. Lapunk tere nőm engedi, 
hogy ösinertessük az egyesület által nyom­
tatott gazdag, változatos és érdekfeszitö 
programmot, a mi e sorok Írásánál külöra- 
ben sem volt czélunk. Mi a fővárosból és a 
vidékről otkezö versenyzőket akarjuk szív­
ből üdvözölni. Isten vezérelte őket. Találják 
úgy ma . ukat, mintha csak hazajöttek volna, 
mert Debreczen szive a magyarságnak.

Kossuth-ünnep Hajdn-Szoboszlón.
A hajduszoboszlói Kossuth ünnepély 60 

tagú nagy bizottsága vasárnap délelőtt, Fe­
kete Sándor polgármester elnöklete alatt 
gyűlést tartott, melyen a bizottság valamennyi 
tagja részt vett. A Kossuth Lajos 100-dik 
születési évfordulója alkalmából tartandó ün­
nepségre nézve a következő határozatokat 
hozta :

1. Az ünnepélyben párt és felekezeti 
különbség nélkül Hajdu-Szoboszló varos egész 
közönsége reszt vesz. —2. Szeptember 21-én 
reggeli 6 órakor valamennyi harang meg- 
huzatik és egy óra hosszáig szól. — 3. Az 
összes templomokban hálaadó isteni tiszte­
letek tartatnak, melyeken az egyházi, világi 
és különböző hatóságok, testületek, egyletek 
s a közgyűlés által kiküldött bizottságok is 
részt vesznek. — 4. Hajdu-Szoboszló város 
képviselőtestülete délelőtt 10 órakor dísz­
közgyűlést tart, melyen az ünnepi bőszedet 
Fekete Sándor polgármester tartja. — 5. 
Nagyszabású Kossuth emlékünnepély a vá­
rosház elölt, hova az összes iskolák tanulói 
felvonulnak, s melyen a dalárdák együttesen 
énekelnek. Itt az ünnepi szónoklatot Fehér 
Gábor árvaszéki ülnök, lapszerkesztő, sza­
valatot Szabó Antal áll. polg. isk. vallástanár 
tartanuk. — 6. A várost díszesen fellobo­
gózzák. — Déli 12 órakor a város erdejé­
ben diszebéd tartatik. A rendező bizottság 
tagjaiul meg egyhangúlag beválasztattak: 
Horogh Sándor, Szabó Sándor, Marton Mi­
hály, Horogh Sámuel, Kircsi János, K. Ko­
vács József, S. Czeglédy Károly. Tóth La­
jos, Marton József, Czeglédi József, Ádám 
Milíály, Sáry Lajos, Tóth Feroncz és 
Cseke Gábor városi képviselők.

A bizottság, miután már a város kö­
zönsége Kossuth Lajos életnagysága arcz- 
képét megfesttette, ez irányban további lé­
peseket nem tesz. Kossuth Lajos megfelelő 
s a nagy hazafi kiváló érieméihez méltó 
érezszobor alapját a függetlenségi és 48 as 
Kossuth-párt Kovács Gynla orsz. képviselő 
kezdeményezésére a múlt évi Lajos napján 
rendezett mulatság tiszta jövedelmével, 500 
koronával megkezdette, melyhez járult az 
idei nagyszabású Lajos napi bál jövedelme: 
600 korona. Minden Lajos napi bal jöve­
delme ezután a Kossuth-szobor alap javára 
fordittatik mindaddig, inig u szobor alapból 
művészi szobor felállítható nem lesz. Ter­
mészetes, hogy a városi hatóság és közönség 
is folytonosan gyarapítja a töket. Jelenlegi 
alap 1500 korona. Hogy maradandóbb em­
léke is legyen a szept. 21-iki ünnepélynek, 
határozatba ment, miszerint aFoghtüy János 
földbirtokos háza, hol Kossuth 1849 ben 8 
napig tartózkodott s a hol a szent korona 
is őriztetett, emléktáblával jelöltessék meg s 
a városi közgyűlés a költségek fedezésére 
felkeressék. Az előjelek után ítélve, hatá­
rozottun mondhatjuk, hogy Hajdu-Szobosz- 
lón oly fényes Kossuth ünnepségek lesz­
nek, a milyeneket az országban kevés 
helyen tartanak . Á városi hatóság az ün­
nep rendezésében példás buzgalommal jár 
elöl, ami a közönség minden rétegében jó 
vért szül s a lelkesedést fokozza. A haj­
duszoboszlói függetlenségi és 48 as Kossuth- 
párt Kovács Gyula orsz. képviselő vezetése 
alatt szept. 17-én Debreczenben, szept.

1902. szeptember 6.



ms
rvwPf *

. f _vr ’■W' . _' •■

KaMMMNNEhNPPBV
Nfltt Mfttflj I

-T -^v •
“•«*«**!

1902. szeptember 6.

- j # ,

lyi
fit 'h
;,sl1

,„ mm sacs sfÄÄ-»
SlirÄvSIIeUot “Stt“ A függetlenségi és 1 ^‘‘/“'íSio^iau' ühSsä! “bizoUság. 
48-as Kossuthpárt, mint ezt ,n'^'rtuJv I1,,>m„r' mikor megnyitotta a gyu- 
totemes költséggé! egy .Kossuth koH «n- bőmmel mómiott kostetet a megin­
tetett, mely ez évi november hó --An - - - ’ m-deklödéseéil mert ebben mar
felavatva, nagy ünnepségek kőzett. A kor V^1‘ ' » sikerre. Annál szomorúbban 
leié,,Kési költsége feiülbaladja a 15,000 ko- a hoív a émpionok beszerzést
romit A november 2 én rendezendő ünnep konstatálja, Hogy 1.
sJgek alkalmából a függetlenségi és _48-as 
párt nagyérdemű vezérel, Kossuth karén 
ezet‘ — egy küldöttség fogja az ünnepély­
re meghívni, valamint a párt tagjait is, A 
készülő Kossuth kör felépítése körű nagy 
érdemeket szereztek Kovács (iynla or-sz. 
képviselő, Ádáin János pártelnök, Oláh Mik­
lós földbirtokos, á Kossuthkör elnöke. Mar­

körül kevés eredményt tudott elére. Bejárta 
u város összes vállalkozóit, lámpion keres­
kedőit, de a Kossuth Lajos arezkcpóvel ellá­
tott lampionok készítésére nein vállalkozott 
„gy sem, sőt ezek a kereskedők arra som 
kötelezhették magokat, bog ■ a jelzett időre 
nemzotiszínü lámpionokat állítsanak elő. i 
bizottságot azonban felszabadította aggodélös földbirtokos, a Kossuthkör elnöke Mar- mzo sag- ~ ^; -- - szi^égel

.    -**.   ™„í; SLlíír, -
pénztárunk, általában pedig a Kossuth-kor 
valamennyi tisztviselője es választmányi 
tagja. A házszentelés iránt nagy érdek­
lődés nyilvánul köruyékszorte. A Kossuth- 
körnek eddig 300 tagja van a közönség 
minden osztályából, de iegfőbbkópen a bir- 
tokososztály sorából.

Hírek az anyakönyvi hivatalból
A helybeli állami anyakönyvi hivatal­

iul! o hét folyamán házasságot kötöttek .
Tóth József l’etö Róza, Szabó Sári- 

por—Kozma Juliánná, Z-. Nagy János - - 
Bajusz Juliana, Bandies István Bombám-.! 
Maria, Ágoston Janos—ióth Észter, összesen
ű pár. .. .

Ugyanezen idő ulíitt <a következő híil«v
lozá-i eseteket jelentették hu :

Kiírna Irma 1 höuapos eseesomó, Krdei 
László 2 éves gyermek, Tóth Julianna -hó­
napos csecsemő. Szóilusi l'.rzsébet 0 hóna 
[ros csecsemő, Szilagyi Róza -0 eves, ícld- 
máyer Antal 11 npos csecsemő, Lakatos 
József 7 éves gyermek, Sipos Rálintné -i 1 
éves, Juhász Krzsebet 10 hónapos csecsemő, 
Kovács János ül eves napszámos, V»pp 
László 10 hónapos csecsemő, Nagy Janos 
4 hónapos csecsemő, Balázs Lajos 10 na­
pos csecsemő, Nagy Gábor 77 eves önálló 
hentes, Nagy Sara 20 éves, Keldmann Jenő 
10 napos csecsemő, Kiss Krzsóbet 2 eves 
gyermek, Friedman Lörincz 10 napos cse­
csemő, Jurovics 2 órás csecsemő, Molnár 
Lajos 2<J hónapos csecsemő, ózv. Mennél 
Józseféé 73 éves, Jonci Mihály Oő éves 
napszámos, Kovács Sándor 30 éves zenész, 
Kripko Lajosné 40 eves, Feltimmn Samuel 
20 éves czipész segéd, Sipos Margit IS na­
pos csecsemő, Csikós András 3 hónapos 
csecsemő, Fálfi Juliánná 1 hónapos csecsemő, 
(jeder Hazier 23 eves dohány gyári mun­
kás özvegy Ouhek Viktorne 73 éves 
nyugalmazott városi Invatalnok özvegye, 
Farkas Lajos 2 hónapos csecsemő, Balogh 
1 napos csecsemő (utónevet nem kapoitj 
ózv. Tóth Lajosné 44 éves szatócs, Magyar 
József 40 éves szabó segéd, Tóth Ilona 7 
eves gyermek. Kelemen János 3 éves gyer­
mek, özv. Vértesi Györgyéé 00 éves nap 
számosén és 4 halva születés, összesen 42. 
Minthogy továbbá ugyanezen idő alatt ösz- 
szesen 00 születést (30 fitt 20 leány) jelen­
tettek lie úgy a születések 14 el múltak 
felül a halálozásokat.

A debreczeni Kossuth ünnep előkészületei
A debreczeni Kossutb-ünnep előesté 

lyeu tudvalevőleg fényes kivilágítás ragyogja 
ba Debreczen utczáit és házait. Aliban, hogy 
ez meglepően szép, emlékezetes leg • on, 
világítási bizottság mar megtelte előkészü­
leteit. A kivilágítás egyik kiegészítő részét

ámpionokat a jelzett időre elkészítteti. 
Boczau Hlemér ezután azt jelentette be, 
hogy csak ötszáz iámpiou áll a bizottság 
rendelkezésére. Hz pedig kevés egy lenyes 
menethez. Pénz nincs erre aczelra az un- 
riepélyrendozö nagy bizottság az eddigi költ­

ségekre is maga vállalt kezességet, nagyobb 
! teherrel tehát ez a bizottság sem sújtható. 

Az újabb aggodalmat pedig a jelenlevő egye­
sületi elnökök oszlatták el, akik egymásután 
ajánlottak fel, hogy pénztáruk javara hány 
lampionnal gazdagítják a menetet. Lsaklia- 
inar tekintélyes számra rúgott ez. Az ot- 
száz lámpionhoz a kereskedő társulat lenz 
i-öl ötvenöt, a Szent-László dalegylet részé­
ről barminczat, az ipartostület részéről 
nyolezvanat, a gőzmalmi munkások rosze- 

jröl barminczat, a függetlenségi kor rószé- 
1 ről buszát, az iparoskor részéről buszát, a 
munkás dalegylet részéről buszát, a Ziun- 
egylel részéről ötvenöt, a máv. altisztikor 
részéről barminczat, a szárnyaskerek asz­
taltársaság részéről buszát ajánlottak le . 
Mikor ezt örvendetesen vette tudomásul a 
bizottság, a menet gyülekezési helyét es 
útirányát állapították meg. K szerint a Um- 
pionos menet gyülekezési és összeállítási 
helye u kebcgium udvarii lesz. Ott gyüle­
keznek az egyes teslületek lobogósk amit s 
a lámpionokat is olt osztják ki közöttük. 
Fél hétkor zenével indul a menet, végig 
halad a főutezán és Bunyadi-utezán az uj 
állomás épületig. Ott a köröndöt megkerüli 
s a Deák Feroncz-utczán keresztül halad 
vissza a városház elé. A menet ott megáll. 
Az összes dalárdák csoportot alkotnak s 
Mácsuy karmester vezetése mellett elének- 
lik a Szózatot, Hymnust és a Ne sírj, ne 
sírj kezdetű dalt. A láinpionos menet 
ezután eloszlilc. Végűt a bizottság a menet 
rendezőit választotta meg.

11) és 20-á.i Kossuth Lajos arczképeiböl 
továbbá az ö reá vonatkozó emléktárgyakból 

melyek egyes családok birtokában van­
nak — az Iparos Ollbon dísztermében kiállí­
tás rendezietik. Felkérem városunk mé­
lyen tisztelt közönségét, hogy mindazok, a 
kiknek birtokában ilyen tárgyak volnának, 
szíveskedjenek azokat a kiállítás ózdijaira 
átengedni. Igen szép, hazafias dolgot 
vélünk cselekedni, lm egybe gyűjtve a tár­
gyakat bemutathatjuk városunk közönségé­
nek s a fiatalságnak, melynek lelkében a 
hazafias lelkesedést ez által is előmozdí­
tani reméltük. A tárgyak f. hó 12—16-ig d. 
u. 4 órától lj óráig, az Iparos Otthon
dísztermében Simonf-fy ulcza L.sz. 111. lépcső 
[I. emelet a kiállítás biztos által átvétetnek, 
aki minden darabról elösrnorvónyt ád. A tár­
gyak épségben maradásai biztosítjuk. — A 
kiállítás belépti díjjá felnőtteknek 20 f. gyer­
mekeknek 10 f. lesz. A tiszta jövedelem a 
Márczius lő iki alap pénztára javára fordit- 
tatik. Közönségünk érdeklődését s torgynik 
minél nagyobb számban való szives átenge­
dését kéri Dávidházi Kálmán a kiállítás 
rendezője.

Nálunk és másutt.
A Szeged és Vidéke a következőket

Írja

A Délibábok hazája.
Lóvá»/. János és Hnnnghy György 

debreczeni látványossága iránt rendkívül 
nagy az érd - klödés. Az Urauía-szinházban 
oly értékes sikert aratott darab debreczeni 
bemutatására nemcsak a város közönsége 
kiváncsi, hanem a közel vidékről is töme­
gesei) érkeznek előjegyzések László Albert 
könyvkereskedésébe. Az Urániaszinbáz igaz 
gatéja Szuna Tamás a jeles Író valószínű­
leg személyesen lejön a debreczeni előadá­
sokra. Iliiranghy György uj fölvételeket is 
készít, melyekben a mai Debreczen vozéra 
lakjait mutatják be. ßnek is élénkíteni fog­
ja a hatást : debreczeni nóták, régi magyar 
dalok kerülnek művészi előadásra cigányze 
nekisérottel.

Kossuth kép és ereklye kiállítás.
A Kossuth emlékünnep rend. bizottsá­

gának intézkedése folytán folyó hó 17, IS,

A polgármester ma hivatalos átiratot 
intézett Fa lányi Ferenc-/, táblai és Humza 
Géza törvényszéki elnökhöz, hazaliás sorok­
ban felkérve őket arra, hogy miután szep­
tember 19-ike nemcsak nemzeti, de Szeged 
város közönségének közgyüiésileg elrendelt 
közüunope is lesz, a varos és a polgárság 
ünnepének sérthetetlensége tekintetéből szep­
tember 19 en ne tartsanak tárgyalásokat s 
ha esetleg kitűzőitek volna egyes ügyek, 
halaszszák azok tárgyalását más napokra. 
Nem kételkedünk abban, hogy ez átirat tel­
jes megelégedésre lesz elint-zve mindkét 
elnökségnél.

Kiég szomorú különben, hogy ilyen 
átiratra egyáltalán szükség volt. Mi azthisz- 
sziik, Debreczenhon nem lesz erre szükség.

Nagy tűz a Bikában
A hires Bika szállodát csütörtök dél­

után veszély fenyegette. A 30 öl bosszú 
istálló tetőzete kigyuladt és teljesen lengett 
A tűz tovaterjedését sikerült meggátolni. A 
kár biztosítás révén megtérül.

Letartóztatott szélhámos.
A debreczeni rendőrség tegnap letar­

tóztatta Stekli Zoltán 24 éves helynélküh,
debreczeni illetőségű kereskodősegedot, ki a 
szédelgések egész sorozatát követte cl. Stekli 
Zoltán neve nem ismeretlen a debreczeni 
közönség előtt, nem régen az édes anyja a 
lapokban nyílttéri közleményekben jelentette 
k,‘ bogy a fia cselekedeteiért sem­
minemű felelősséget nem vállal s az ő ne­
vében telt, de tudta nélküli megrendeléseket 
nem fizeti ki. A könnyelmű fiatul ember ugyan­
is debreczeni kereskedőktől az anyja nevében 
megrendeléseket tett s az igy kapott aru­
kat eladta. Most is ilyen természetű sze.- 
hámoskodásókut követett el s több delire- 
czeni kereskedőtől ismert nevekre arukat 
vásároltatott. Igy Tóth Gyulánál ólmot és 
czint vett Körner Bébi h.-szoboszlói keres­
kedő nevében s azokat eladta Bucsuy - • 
dórnak. De az üzleten a szó teljes értelmé­
ben rajtavesztett. Mikor ugyanis Korner 
Béla a számlát megkapta, kijelentette a 1 
Gyula ezégnok, hogy ö senki fiának ne 
adott megbízást vásárlásokra. A 
loirása után a szélhámost Stekli Zoltán»

Debreczen Piacz utcza 19 sz. Bánunkéi ház i IM 1"1'''J.1 ‘^'‘'a'« 1 hTniTa"zerek 
különleges javítása ollogudtutik, u. m. Hegedűk, egyéb vonós hangHangszerkészitési ipartelep.
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mélvében elfogták akt végre is hosszú val­
utás után bevallotta a bizonyítékok s tanú­

vallomások terhe alatt, hogy a csalást ö kö­
vette el. (Jgyét átteszik a király, ügyész­
séghez.

Orosházi hires kenyér Debreczenben
Gémes Ferenci és társai, a kik oros­

házi kenyerükkel az 1899. évi élelmezés, 
kiállításon a legnagyobb dijat, a nagy arany- 
r.rmet és pálmát nyerték el, Debreczenben 
sütödét állítanak fel. Debreczen háziasszo­
nyait annyiban érdekli nagyon közelről ez 
a hir hogy ebben a sütődében kizárólag 
orosházi asszonyok fogják ezt a híres ke­
nyeret készíteni. Minden órában friss kenye­
ret kaphat a közönség, kocsin lakására szál- 
litiák minden megrendelőnek s a kitűnő ke­
nyér semmivel sem lesz drágább a napi 
kenyéráraknál. A sütöde berendezése most 
van folyamatban s néhány nap múlva már 
díszes kocsikon hordják városszerte a hires 
orosházi kenyeret a megrendelőknek.

Biró Lajos Debreczenben.
Hivő Lajos az Ausztráliából a 

pápuák főidéről hazatéri világhírű ma­
gyar tudós, akit visszatérése alkalmá­
ból a Csokonai kör meleghangú levél­
ben üdvözölt és meghívott Debreczcnbe, 
a napokban levelet irt a Debreczeni 
Htot. Lap szerkesztőjének Eröss Lajos­
nak. Az érdekes levelet szószcrint itt 
adjuk :

Budapest, 1902. szept. 3. I 
Kedves Barátom I

Szives baráti szeretettől sugalmazott 
megemlékezésedet ineghatottan olvastam s 
hálás köszönetét mondok érte. Bizony, utamk 
„agyon különböző irányban vezettek ben­
nünket ; én belőlem nem lett pap ; de ut 
iáink czéljánál mégis találkozunk, mert az 
igazságot és szeretőtől nemcsak a szószék­
ből lehet hirdetni és gyakorolni, te hirdeted 
azt az isteni kijelentés alapjáról, én, a nagy 
természet titkait keresve, melyet ugyanaz a 
mindenható szellem ontott sziveinkbe. — 
Büszke vagyok rá, hogy a d o fa­
re c z o n i ős kollégium falai 
közt kapta lelkem a h a t á r o- 
zott irányt s annak a jótéteményei 
tették lehetővé nekem is, mint sok más 
szegénységgel küzdő fiúnak, hogy abban meg­
maradjak.

Szinte nem is merek kérdezősködni o- 
led régi kedves barátaink és nemes szivü 
pártfogóim s jótevőim felöl, mert bizonyára 
azok között is erősen dolgozott a jó es bal 
sors hatalmas keze. De telkemből örvendeni 
fogok, ha alkalmam, lesz felújítani a régi 
szereidet és barátságot mindenkivel, a ki 
szívesen emlékezik vissza roáin. Légy o 
gyes első sorban tudósítani az Ungvary-esa- 
lud felől, akik talán még nőm felejtették el 
égé ízen „Lajos urat* aki legnehezebb nap­
jaiban szeretőtöket oly teljes mértékben
élvezte. , , „ , . ,.

Most még nem is gondolok a legközelebbi 
jövőre, csak a kedves búza viszonlátása és ré­
gi emlékeim felújításának örvondok. Most meg 
csuk ünnepelek, hálandó ünnepet Istennek, 
mert hiszen az ö különös kegyelme az, 
hogy haza visszavezérolt. Azután elkezdő tk 
a munka hétköznapja, hogy azt a még 
most estik holt kincset, moly, külföldi hoz­
záértők szerint is, nemzeti intézeteink el­
szól képezi, s melyért a közolismerés érdé 
meinen felül megjutalmazott a magyar sze ­
lem hasznára ésf dicsőségére értékesítsük. 
Bizony nem egyedül, mert ahoz az én te 
hetségom gyenge, liánom annak a számos 
kitűnő magyar természet vizsgálónak a segít

ségóvel, kik engem is neveltek s feltűnés 
nélkül, de hangyaszorgalommal dolgoznak 
nemzeti szellemünk biztos javára.

Add ál szives üdvözletemet mindazok­
nak, kik jó emlékezetükben tartanak a téged 
kedves regi jó barátomat, szivéből köszöntve 
maradtam igaz szeretettel) Bíró Lajos.

Kbez. a Debreczen iránti hálatelt és szép 
levélhez Krőss Lajos a következő sorokat 
fűzi:

Ehe/, kiegészítésül még csak azt 
teszem közzé, hogy Biró Lajos egy 
apunk felelős szerkesztőjéhez intézett 
újabb magán levelében ti r ö m m e I 
Ígérte me g, hogy az ö s z, 
vagy tél folyamán élj ö n 
Debreczenbe s itt utazási 
jegyzékeiből telolv ásást 
fog tartani a d e b re ez e- 
niekne k ade breeze ni egye­
tem javára. „Ezzel is alkalmat 
akarok szerezni — Írja — elismeré­
sére végtelen hálámnak szeretett ma­
gyar ref. egyházunk iránt, melynek 
Zilálton, Debreczenben 6s Budapesten 
levő egyházai szellemileg és anyagilag 
tápláltak és neveltek. A gyermek há- 
ládatossága az az édes anya iránt 
mit érez ; nem csupán kötelesség, 
hanem a testben és lélekben össze­
tartozás édes tudása.“

A lelenczház ügye.
Debreczen törvényhatósági bizottsága a 

városunkban építendő lelenczház telkét a ré­
gi sertésvasár bolyén jelölte ki. Sokan nem 
nyugodtak meg ebben a tervben, a nagyer­
dőn óhajtják felépíteni a lolenczházat. több 
bizottsági tag Zádor Lajossal az élén feleb- 
bezett is azon határozat ellen a mtniszter- 
kez és folebbezésükben azt kérik, hogy a 
miniszter a lelenczház helyéül a nagyerdőt 
jelölje ki.

Kossuth Lajos életrajzát,
amely verses alakban 1894-ben, a Csoko- 
nai-nyomdában jelent meg s ti. 1. (uaspár 
Imre) irta, igen sürgősen megvételre kere­
sem. A füzet czimlapját Kossuth Lajos arc­
képe disziti. A ki felesleges példánynyal run-

Nagy ékszerlopás a váróteremben.
A debreczeni vasúti indóhaz 11. ti. vá­

rótermében ma reggel nagyszabású ékszer 
lopást követtek el. Az éjjel 2 6, 40. p. Bu­
dapest felöl érkező vonattal Debreezenbo 
jött Groza Győző csendőr alezredes neje.
Az úri nő reggel Bórakor Miskolczfelé tovább 
akart utazni és a vonalot a II. o. váróié 
rémben várta be. Ide helyezte el podgy.i- 
szat is. Heggel hal órakor par pillanatra 
távozott a váróteremből és mikor visszatért, 
meglepetéssel tapasztalta, hogy podgyászá- 
1,61 hiányzik fekete táskája. Ebben a tás­
kában BOG korona értékű ékszer es mintegy 
200 korona értékű ruhanemű volt. A vasuli 
rendőrségnek azonnal jelentést tett a meg­
lopott úri nő. A nyomozást megejtettek és 
tanuk vallomása alapján azt állapították meg, 
hogy egy 1B-20 éves szürkeruhás hatal- 
embert láttuk a váróterembe menni, ki a 
táskát magához véve, a pályatest felé el­
tűnt A rendőrség most keresi a hatat em­
bert de arra is kiváncsi, hogyan távozha­
tott ’ el a váróteremből, mikor perronjegy 
nélkül onnan átmenni nem lehet és a por­
tásnak ott kellett volna lenni a távozáskor, 
de nem volt olt.

Kereskedőink és a Kossuth ünnepi munka­
szünet.

Vettük a következő sorokat: Tekintetes 
Szerkesztőség I Becses lapjának f. hó d-tki 
számában „A Kossuth ünnepi munka szünet
cz.m alatt megjelent közleményre vonalko- 
zólag kötelességünknek tartjuk kijelenteni, 
hogy az üzleteknek Kossuth ünnepi munka­
szünete tárgyában társulatunk választmánya 
még csak a jövő héten tartandó ütésében 
fog határozni és így o kérdésben még nem 
intézkedhetett. Városunk kereskedői karának 
nemcsak mint Hazánk gazdasági fejlődése 
önzetlen munkásainak, de mint lángoló lm 
“„szeretőitől áthatott testületnek is közel 
o(H) éves múltja van, minden időben *8*» o 
vivője volt és lesz is » magyar nemzeti esz 
,nu meggyük erősítésének és igv a legnagyobb 
igazsághilanság volna ka,•társainkat h'izafpit 
lansággal vádolni. Teljes tisztelettel a Ke 
reskedö társulat elnökségi

ueikez k, szíveskedjék azt egy Kossuth-unne- 
pet rendező bizottság számára átengedni. Z.

A városi közlevéltárban.
Debreczeni rövid hírek.

A debreczeni ev ref. egyház prosbito-
riumu f. hó 7-én ülést tart az egyháziunács. 
termében. Az ülésen Kiss Áron püspök 
maga elnököl. — A polgári iskolában f. hó 
B-án kezdődnek az előadások. — Az tparos- 
tanoncz iskola felügyelő bizottsága Bosznay 
István utódjául, ideiglenesen, egy évi idő­
tartamra, Nagy Imre tanból választotta inog 
rajztanaiul. A gépipar uj rajztanára pedig 
Pogány Kornél m. á. v. mérnök lett. — A. 
honvédelmi miniszter a közös be lügyminisz­
terrel értekezletet tartván, teljesíthetőnek 
találta, hogy a nyulasgyakórlótórböl 7 hol­
dat szakítsanak ki az urkoesisok pálya­
tervül. - A Salétrom kaszárnya mögötti 
szómét óh trágya domb ismorellon okból ki- 
gyulladt, de a kantinosok szerencsésen olol- 

[ tolták a tüzet. Nem helyes ilyen gyúlékony 
trágyadombot megtűrni a kaszárnya mellett.

Táncztanitási jelentés.
Van szerencsém a n. C. közönség b. 

tudomására hozni, hogy teljes kényelemmel 
berendezett táneziskolámban a szokásos őszi 
tanfolyamét szept. 15-én megkezdem. Ileira- 
1,ásókat elfogadok bármely időben lakáso­
mon Péteríia-utczu 2. sz. Allöldy Károly oki 
táneztimitó.

kitűnő magyar t.ermészotvizsgálónak a sok1' —-—_ mm •*

Ferencz József kesemviz

Szép, tiszta, üde arezbőr a logkönnyob-
ben és legbiztosubbun a Földes-fele Margit- 
crórn használata által érhető el. A közked­
velt és világhírű Földes-féle törvényesen vé­
dett arezkenöCB semmi ártalmas anyagot nem 
tartalmaz ; szeplőt, májfoltot, pattanást és 
az itrcz mindennemű tisztátlanságát pár nap 
alatt eltávolítja a ránezokat, redöket, kisi- 
„híja és az areznak finom, Untai rózsás szint 
ad Nagy tégely 2, kicsi 1 kor. Szappan 
70 f| (4 féle színben) 1.20 k. Kapható a ké­
szítőnél : Földes Kelemen gyógyszerésznél 
Aradon és minden gyógyszertáriam.

Orvosi körökben már rég ismert tény, 
hogy a Ferencz József keserttvlz valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és eins 
ülésre méltó kellemes izénél lógva, mar ki- 
adugbnn is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottul) Ferencz József kesorüvizot.

Csodálatos
azon eredmény, melyet a t. hölgyek a Ba- 
liissa-fóle valódi angol ugorkatoj használata 
által elérnek. Nehány nap után eltüntet az 
iirezhörről szeplőt, pattanástésogyóbb bőrbajt, 
kisimítja a ránezokat és redökol, az arezbört 
üdévé finommá varázsolja. A párisi és bécsi 
kiállításokon kitüntetett szer, mely rövidesen 
nálunk is, mint Angolországlmn az összes 
szépitöszerekot kiszorítja. 1 üveg ára 2 ko­
rona hozzá való valódi angol Ugorkaszap- 

’i gór. és Pouder 1 kor. 20 fii. Postán 
küldi Balassa K. gyógyszertára Temesvár. 
Kuphiitó minden gyógyszertárban. (5) 

az egyedül elismert kellemes 
izti természetes
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Innét-onnét.
— Szeptember (i. ■—■

(A juhszélen)
Valóságon kint lakom a juhszélen. Az 

ablakom egy rétre nyílik. Kint a külváros 
széle ez. Micsoda kövér, micsoda virágos 
volt ez a rét. A félmeztelen gyerekek hen­
teregtek benne, a juhasz, mely odábbról haj­
totta elé nyáját, gond nélkül elegyedett az 
asszonyokkal beszédbe. Minden lépésre kövér 
falatot harapott a jószág.

Bezzeg ma nincs virág, nincs kövér 
fii. Leégve, minden növény és itt a juhszé­
len, az ablakból, szomorúan nézem a sze­
gény éhjószágot, midőn bégetve, éhesen szó 
dolog elő . . . 1 alakúdnak a gyöpro kido­
bott konyhai hulladékon.

Hol a virág ? Hol a kövét fűV Leper­
zselve minden, mint a szegény magyar nép­
nek a reménye.

(Kiszáradt a Hortobágy.)
Kiszáradt a Hortobágy is. Az ón egyik 

kedves barátom a múlt hetekben kint tar­
tózkodott a sivár pusztán, mely izzó és 
száraz, mint a mészégető kemencze . . . 
És a Hortobágy folyón több helyütt gyalog 
jártak át.

Áldott Kanalam, áldott Kantiban mi 
lesz belőled, belőlünk ? . . . Mintha csak a 
délibáb jelképezné a mi dicsőségünk, a mi 
régen elmúlt, a mit nem foghatunk meg, a 
mi csalóka ragyogásával száraz, perzselt, 
pusztult mezőre csalogat minket.

(Hármonika hangjai.)
Kedves a munkásnak a munkája után 

a kis házikója előtt pihenni. Valamiféle 
munkás ember lehet ez a távolabbi szom­
széd is itt a juhszélen, a kí nnpaldozta után 
a kisajtóba kiülve változó kedvű nótákat 
játszogat az együgyű huzómuzsikan . . .

Néha még dalolgatnak is hozza. Ls az 
egyszerű munkás emberek mulatságát hall­
gatván a távolból, úgy érzem, hogy nincs 
kedvesebb a huzóinuzsikanál . . .;

És o nótazásra, mintha csuk az ispo­
tály! badogsisakos torony is lóhalná a fejét 
a tikkasztó éjszakában, melynek nincs 
illata ...

nemes Portörő Kelemen.

A zürichi gelíjmE^ne^
világhíre van. Legdivatosabb minták fehér, fekete 
színes ós általában mindenfélékben. Eeltilrmilhat- 
lan választék a legolcsóbb Engró árakon méte­
renként vagy végszámra — magánfeleknek porto 
és vámmentesen. Elismerő levelek 1000 számra. 
Minták ingyen. Levélportó 25 fl. (L)

Selyemszövet gyár. Unió.

judoit Grieder \ Go., Zünicíj P. 9.

kir. udv. szállítók. (Svájcz.)

agy ' &| • W.

i»-?. .Ä rív. tiaí'-í.1-', *9ív • 1 *1 . ,
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rtl 1 ' egy jó karban levő 8 oktávás 

.1 jltlvli-f zongora igen jutányos árért. 
Értekezhetni a Vilmos laktanyában az altiszti 
lakásban.

Tisztelettel értesítem
a n. ó. közönséget, hogy Piac/, u. 38 sz. a. 
fennálló térti szabó ős ruhatisztító műhe­
lyemet Batthányi u. 15 sz. a. lakásomra he­
lyeztem át. A midőn ezt a t. közönség szi­
ves tudomására hozni szerencsém van, meg­
köszönöm az eddig szives pártfogást amely­
ben részesíteni a jövőben is méltöztussék. 
Tisztelettel Hubay György férfiszabó és ruha 
tisztitó Batthányi u. 15.

SZENDRŐSÁNDOR
zongora, hangszer készítő és hangoló ajánlja
legjobb gyárt- y()i|0-<)y:)it, hegedűit

manyu # H * ~
r • • ' Javításokat és hangolaso-

GS pillllinoil. kat előnyös árak mellett 
eszközöl Szt.-Anna-u. I».

Ujl Szénraktár. Uj!
Tisztelt háziasszony!
VASALÁSHOZ legjobb a

Reterta bükkfaszén
Elmaradnak a szén vasalás kellemetlen kö­
vetkezményei. — Nincs rósz levegő, főfájás 
ós szédülés mert a Retorta bükkfaszén vegyi 
utón van minden az egészségre káros anyag­
tól megtisztítva. Száraz, minden szag . gáz", 
füst és lángfejlesztés nélkül ég. Nem poros’ 
mint az erdei eddig használt szén s Így har­
madával kevesebb elegendő ugyanahoz a 
munkához.

Kapható :

Friedmann Józsefnél
Fiacz utcza 26. szám. Főtőzsde udvarán.

500 forintot

A hajdii-imzörmenyi
cv. ref. egyház a Kossuth-téren épült tor­
nyánál mintegy 140 1-1 méter területű bá­
dog fedésnek újból való elkészítését s mint­
egy 450 □ méter területű bádog tető két­
szeri befestő«ét az 1902 szeptember hó 11 én 
d e. 10 Órakor a központi fiúiskolában a 
tanítói szobában tartandó nyilvános árlejté­
sen kiadja ; erről a vállalkozni akarókat az­
zal értesíti,hogy bővebb felvilágosítás szerez­
hető Magi Sándor taniló-egyházi jegyzőnél 
(Kossuth-ii. 1409. sz. alatt.)

fizetek annak, aki Bartilla fogvizének hasz­
nálata mellett, melynek üvegje 35 kr, va­
laha ismét fogfájást kap, vagy a szája bűz­
lik (Csomagolások külön 10 kr.) Bartilla- 
Winkler Ed.. Wien. 19 I- Sommergasse I. -
Kapható Debreczenben Mihalovits István a 
„Kígyóhoz“ czimzett gyógyszertárában. Tóth 
Béla gyógyszerész. Határozottan kérjünk 
Bartilla féle fogvizet. Hamisítás feljelentéséért 

jó díjazás adatik.

IDEGBETEGEKNEK
Pályázati hirdetés.

OnrirAbltolr- kik « bort navHuynvii*.MK«i azo 
EjOIf. Uulldá, rétik vegyíteni, niin.lenok irfitt »

A „Takarék és Hitelintézet“ 
zában üresedésben levő

záloghá-

zálogöri állásra
pályázat nyittatik.

Az említett állással járó évi fizetés 
2000 azaz Kétezer kor. mely havon­
ként egyenlő részletekben előre fizettetik.

Köteles a megválasztandó egyén biz­
tosítékként 4000 —- azaz Négyezer koronát 
készpénzben, vagy elfogadható értékpapírban 
a hivatalba lépéskor az intézetnél letenni. 

A nyugdíjintézet kötelezett tagja. 
Tartozik állását legkésőbb f. é. okt l én 

elfoglalni.
Kérvények f. bú 12 ig a vezérigazgató­

hoz a hivatalos órák alatt adandók be. 
Debreczen, 1902. szept. 2.

Az igazgatóság.

Ákar m sok pénzt 
keresni ?

nagyon ajánlható a már 20 óv óta orvos- 
tanárok. gyakorló orvosok s a nagyközönség 
legszélesebb köreiben előnyösen hasznait 
gyógymód, mely csak külső mosásból áll, 
ártalmatlan, olcsó és meglepő hatású. Az 
érdeklődök kérjék Weissmann Bomán már 
26-ik kiadásban megjelent ismertető füzet­
jét az ideg betegségekről kapható Dr Bothsch- 
nek V. Emil gyógyszertárában Debreczenben 

díjmentesen.

X±±±'Jc±±‘Jc :te*2fcte*2teg
málló *&\J CV Vitt ICUUOUV £

^ nagy forgalmú ^

«ár- Fiiszer és festék!
* 
#

g»- mm

% kereskedés
Q a legélénkebb piaczon Debreczenben ^ 
TV más vállalat miatt átadó. T 

Bővebbet a kiadóhivatalban. (5 -2.)Jr

Havonként 1000 korona is ke­
reshető könnyen, kockázat nélkül, 
becsületes utón. Írja meg czimét 
G. 51. sz. a.
Audits Annoncen Bureau des „Mer­
kur“ Nürnberg Mondelstrasso 23.

mmwEíia»

«a-m
ajánlható. E viz közömböwtl * bor wivftt én az italnak 
íVintte kel’.emetes, ingerlő mellék! zt éd, annélkfil, hogy 
V/t fwkMóre fűtené.

Corepetitor izraelita
fölvétetik 2. elemislához. Czint a kiadóban.

Országos vásár Marpillán
(Biharul egye.)

Baromvásár szept. 17—18. 
Kirakodó vásár szept. 19-én.

Szoták Károly
(3—1.) vásárbérlő.

Harmat-arezpor (ponder)
moly készítmény üde szint kölcsönöz az arcznak s nem rontja az arcbőrt. Kitűnő illatú- 
teljesen ártalmatlan volta valamint finomsága által vetekedik bármilyen arcz vagy r.zs, 
porral. Jól tapad s igen jól föd. A Harmat créme a Harmat szappannal együtt használva 
az arezbört üdévé, széppé teszi s megóvja a rnogránczosodástól. (Kapható 3 színben le 
hév, rózsa S crém színben) minta doboz Harmat ponder ára 50 fi. Nagy doboz ára 1 
kor. és 2 kor. Ajánlja továbbá következő arcporait : Berlini Fettpuder (3 féle színben; 
Kis doboz ára 40 fi., nagy doboz 1 kor. s 1 kor. 00 fi. Velutin Ponder (3 télé színben)
kis doboz 00 fi.
Mihalovits J. gyógyszertára a
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5 Kartellen kívüli £

I dohány-zsineget |
és egyébb v

gazdasági czikkeket ajánl *
jpfiT legjutányosabban ”*| *

Friedmann József |
Budapest, VI Podmanitzky u. 5. II ik

emelet 14. ajtó. 3—3. ^

DEBR E CZEN

Nincs többé tiuzaüszög!
Numa Dnpuy és Társa

j— magpácz-a
használata mellett.

19 év óta nagysikerrel használtatik a búza 
üszög a kukorica korom és porüszög, az 
árpa, zab.burgonya megüszökösödóso ellen. 
Kgy 'csomag két mm. vetőmaghoz 25 kr. 
Egy mm.-hoz 13 kr. — Kevésbé értékes 

utánzatoktól óvakodjunk. 
Dehreczenhen kapható :

nontsek Géza és Geréby Fülöp Utódai
czégeknél. (3--1)

Numa Dupny és Társa
Bécs. VIA- Windmühlgasse 33.

tmjwrmweaaav

pu.

1
Cs és szab. mosóvíz lovak részére.

1 üveg ára 2 korona 80 lillvr. - 40 év óta az udvarnstállok- 
ban, a katonaság és magánosok nagyobb istállóiban 
használatban van nagyobb munkánál clo-és utoerosi- 
\ tőül, ficzamuknál, inak merevségűnél sth., az idoim- 

íásnál kiváló munkára képesíti a lovakat. Csak a 
nti védjcgygyel valódi. Kapható Auslr. — Ma­
gyarország valamennyi gyógyszeruraban 

pyópyfükcreske- Awm 
désében. Főraktár. Kwlzda rérencz János kerületi gyógyszerész, 
Korneubura. Becs mellett. Cs és kir. oszlr. magyar, román királyi 

és bolgár fejedelmi udvari szállító.

SflNTAL EGGER
gyógyító erejével felülmúlja a külföldi szereket.

Kipróbált, orvosilag ajánlott
jó szer, hólyag cső bajoknál és minden °Ía*n*
** hol az orvosok Sántái olajat, Copaivát vagy Cubebat 

ajánlanak. A

■MjHp*

tiszta keletindiai Santa! olajtartalma miatt meglepő si­
keres hatású az ifjúság hantáiméinál. Az orvosok is 

kedvelik és rendelik 1 üveg ára 3 kor.
Vidékre a pénz előzetes beküldése után bérmentve 3.40 
kor. Csak a törvényesen védett tigris-tej védj. valód'- 
Kapható a legtöbb gyógyszertárban Kő és szétküldést 

raktár .Nádor gyógyszertár*
Budapest, VI. Váczi-körut 17.

Kapható Dobroczenben : Tóth Béla és Muraközt- László 
gyógyszertárában.

Egyedüli árusítása a legjobb minőségű losonczi élesztőnek-
Vim szerencsém a n. ó. fogyasztó közönséggel tudatni, hogy u Rosenthál

Dániel és fia ezég alatt 32 évig fennállott

ÜZLETET
a saját számlámra vettem át és azt most már az én cégem alatt fogom ve­
zetni. — Úgy mint az előbbi cégnek, nekem is az leend főtörckvesem, hogy 
szolid cs pontos kiszolgálás, olcsó árak és mindig friss, kitűnő minőségű 
áruim által a t. vevő közönség teljes megelégedését kiérdemeljem.

Szives pártfogá8t kór _ ROSENTHAL JENŐ.
(2—2.) mT A volt engros üzlet helyisége kiadó

I. éi—
orvosi kitűnőségek által mint dr. Braun tanai, udv* tornicsos,^dr. 
Dräsche tanár, udv. tan. lovag dr. Kraűl Ebm tanár udv. 
lan dr. Mónii tanár, lovag dr Meséiig Moorhg tanár, di 
Nnesser tanár udv. tan., dr. Schauta tanár,dr. Wofemlech 
tanár által gyakran használtató és legjobban ajanltatik.

mim'

taníir anai gyakran .................... r
Gvönqék és lábbadozohEía«.

~ __ _______T) Ama 1ÖO
Kitüntetések:

iaEE
i^to*SESi«VAUOij|

XI. orvosi congresszus Róma 1894. 
IV. Gyógyszerész és vegyészeti 

congresszus Nápoly 1894. Kiállítás Venedig'1894. Kiel 1894. 
Amsterdam 1894 Berlin 1895. Paris lfcflö <Q«** 1896. 
Turin 1898. Qucbek 1897.Canea 1900. Nápoly 1900. Paris 1400.
Több mint 1200 orvosi elismervény.

Ezen kitűnő, újra élesztő szer kiváló ize miatt különösen gyerme­
kek és asszonyoknál szívesen vétetik. Lvcgekbcn / ‘

K 2.40, 1 liter á K 4.40 arusittatik minden gyógyszertárban.

I. Serravalló gyógyszertár Triesztben.

Egyedül valódi angol

V.

T H 1 E 11 U Y B ALZSAM
Közegészségügyileg megvizsgálva és vélemény1 zve.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintavédelem alatt áll.
. , ... . irfiittAlnr- használ : 1. Utolérhetetlen hatású gyógyszerE balzsam belsőleg és külsőig h« ^ a f.jdil||nng köhögésnek s kigyógyit

a tüdőnek, a mellnek kóros Iij..1 k van torukRy,iladás, rekedtség és a lobbi
a legrégibb bajokból is. Kitti 10 Mefflenöcn zvőgyitja n gyomor,
torokbajoknál. 3. Alaposan olazi a 111 'V _ ■ aranyerós fájdalmaktól s kigyógyit 
szélgörcsöt s a tagrángaláeokat fi. Mefcment # v(4 titotu|As;U] javítja az
a Hämorrhoidäkbol, szelíden mozditj. . fogfájáskor, üres foguknál

fogóst, a szájnak ■ l.ü«U 7. JI V ^ r0h és kiütéseknél ,
u m. sebeknél, lázhólyag, szemóvs. egi.si s f £ Csak mindig vi-
megszünteti a d"a*áCM-véd|egyré! Hamisításoktól legjobban óva-
gyázzunk a mellékelt zöld mezem ?*“??:.!®F|!^,íszág minden állomására franco 
kódunk ha egyeueien gyáram Ol ^'^'V iíoíonáért. Bosznia és Herozegovináhan 
"kor 60 ailí'CKevcrtscbb női küldet,k. Szétküldés előrefizetés vagy összeg után-

________________ V6tele’rérttlszenved ön y.? Hiszen önnek amely

ha sebe bármily régi, sőt a fájdalmas »per tm is e erű J - . va|a|nint a fájdalmak enyhítésében utsl- 
tenőcsőt használjk, mely rendkívül vonzó. .-sebek gy>gY mi)nkoménykudésének,a tej elapadásának, az
árbelien.A valódi Centifolia-kenőcs alkalmazható,, a szoptok „bek, folyások, dagadt lábak
orbáneznak eseteiben, továbbá mindenféle r.éK‘ ??veA:a, glfif5éze°t sebeknél; az idegen leslek, pl.: üveg, 
s csontcvesedóscknél, vágás, szúrás, lő'és mindenféle <1 iganat kinövés, képződmény, karbniikulus és
szálka, honink, tövis, serét stb. eltávolitástoál k'^,’ közben tartóm klsebólésn, fagyás és égő-
ráknál: végre pokolvar, körömméreg, köro gyÁltali kiselmsülésu, tnrokdaganat, uni'/gyüli ver, fülzug is 
tés okozta sebek, a betegek és gyermekek ~ t .. , j 1., gur all fii. Temérdek elösinvrő levél
stb. eseteiben. 3 tégely csomag csomagolássá!, postadijjal gj U ( _ |v)i,y iSchulzcngol Apotheke
megtekinthető. Utánzatok velőiétől óva in , ni-v égi ■ t v, • T líu'ie kél gyógyliaiásahan utoiérhoUim
des Thierry (Adolf) Limbed in 1 regrada a kM1 jb|)' s/ernnk a fagy, sem meleg s ezáltal
szer soha nem romlik el, sőt mentül rtgű , • i sikalmazása i•setén könnyen hovarlialo orvosi se­
téién nyáron szétktildhctő. Minrlonkor hatáss ■ •• melyért csak liaszonf alánét elprmláljuk a
gély, természetesen nem szabad "'dtlgháU, olcsó, m-gbizl. u i. .. m dióit áriái-
pénzt, hanem mindig tartson minden csal. > ,on,m ott ajánlatos iigv.me.um tőlem hozatni, t.im ,
SeíríVer^ Apotheke

I Allein echter Bslulii; 
I Bbt itt f«tiwl»o|tt-Awe'l»|
;j Z.nierbmPretftti ^

' I tM iwioa-lmon.

: 11' *: '* ■'* •' t .. 'i' 2 ■ .

‘j,,; ■ / - •*%' ‘
• - v;N ■„íj ; •; . ; vv-/-V-'.’-M

- . - ■ » • *
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kitűnőelismerthely szőtte szőve
téliöltönyökférfi1" kamgarnkiemelendökkülönösen

m ével bélelt kabátok, búni felkabátok pap
köpenyegek s t bdák és kocsi teljes tisztelettel :

KATZ HERMAN
Piacz-n. 43. a Dréher sörcsarnok mellett. 1

Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostávai szemben.

á b bi pártfogását kérveSzives t o v

Nyomatott

'

• 1 > , ■ txtinigli

..........\
V.'*i

' -.1?WiWy
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I ^c
g Lovas és Kosás'ka törvényszékileg bejegyzett czegunk
Q a mai kor fokozott igényeinek mindenben megfelelő

nőldivat áruházát nyitottunk.
rrasy viUasztökbnn iu|^®^gp^yreketSCflaBeUokatílí!tl<ibarchet?eketS líHnek ^plicMio^hlmzések, Vgaze 'ös zsinór 

újabb mintájú ^^'VL ^ hptiíek íranczmderékfüzők mértek szerint is. Női fehérnemüek, harisnyák, vászon chiffon félék, 
ÖÄFSStoÄhSSTwSÄ» kellékek, eap é, esernyők. Paplanok, ág, é, asalalteritök, szó- 
SS és’Snrtk ""“"‘todértnkoól WM. MUM -oll„-k arra, hegy amink lmom,aga . ..oknak „ol.d.n meg-

át^vala n. 0. közönség párlolásöra — jjj . L„VaS éS Kosárka. ’

Costiim ruháknak a legutolsó divat szerinti készítését elvállaljuk.

1902. szeptember 6.

3000000000

Van szerencsénk a n. é. hölgvküzünséget értesüeni, hogy Debreczenben, Piacz u. 7. sz. a. Vecsey Zoltán ur házában
' " 1 alatt

f pfg- Costiim ruháknak a legutolsó uivai szerinti Készítőéi cívdiiaijuR ^
looooooooooooooooooooooiicoooooooooooooooooooooooo

___ Gyümölcs fs szói lő bor készítési g1
Gyümölcs és szollősajtók,
HERCULES“ folytonosan ható kettős cmeltyüszcrkczot- 

tel és nyomóerő szabályzóval a legmagasabb műnk* Né­
pesség garantálva,a munkaképesség 20 V0-al nagyobb 

mint bármely más sajtónál.
Hydraulikus sajtók “'tSUT-Ä».”
Szöllö és gyümöícs zúzok

és bogyó morzsolók,
Teljesen felszerelt szüretelő készülékek 

fekvőén és kocsira szerelve.
Lé-sajtolok és a gyümölcslé készítésére szolgáló bogyó- 
őrlők. Aszaló készülékek gyümölcs és főzelék aszalás-
ra gyümölcsvágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabad, onmukodo 
Svphonia“ permetezők, hordozhatóén ós kocsira szerelve a szállók permete­

zésére a szcgcncs és tormáncs, valamint a vértotü kiirtására, szöllo ekék gyár­
tatnak és szállíttatnak jótállás mellett a legjobb kivitelben

RH AYFURTH PH. és TÁRSA
gazdasági gépgyárai vasöntödéje és gőzhámora által

BECS, II. Taborstrasse 71.
Kitüntetve 490 arany ezüst és bronz éremmel.

Részletes árjegyzék ingyen és bórmentvo. Képviselők és viszontárusilúk kerestetnek.

Kossuth Lajos
születésének 100-dik évfordulója alkalmából 
e rajz szerint emlékképet készíttettek s áz 
országos bizottság által elfogadtatott.

Ne legyen egyetlen magyar, kinek mel­
lét ne ékesítse Kossuth Lajos képe, mely íz­
léses szép és tartós kiállítása mellett oly 
olcsó, hogy mindenki megszerezheti, kapható :

Bartha Kálmán
főtéri üzletében, ára 24 fillér (12 kr) 

jMF" Ismét eladóknak kedvezmény. "H

KATZ HERMAN Debreczen,
férfi és fin ruha raktára.

Alapittatott 1875 ben.
Piacz--ULtcza 4=3 sz, 

Dréher-íéle sörcsarnok mellett.

fiú és gyermekpuha raktáramat
tetemesen megnagVObbitottam é s a legjobb és legizlösesebb 
készitmén yeimrael óriási v á lasztékban elkészülve, nézek a
közelgő iskola év elé.

Egyúttal tiszte lettel tudató m, hogy férfiruha raktáram ré­
szére az előállítással teljesen elkészültem.

Saját készítményeimből, a m elyek tulnyomólag magyar m u-

*

me


